



国务院通报江苏、河北两起去产能违法违规事件调查处理情况

护部、质检总局、安全监管总局等部门负责开展钢铁、煤炭行业专项督查,环保部、质检总局会同有关部门负责开展水泥、玻璃行业专项督查。

新华社北京电(记者姜琳)据中国政府网2016年12月30日消息,国务院办公厅近日通报了关于江苏华达钢铁有限公司和河北安丰钢铁有限公司违法违规行为的调查处理情况。下一步,国务院将对钢铁、煤炭、水泥、玻璃行业开展专项督查。

安丰公司是位于河北省秦皇岛市昌黎县的钢铁企业。在未履产能置换、项目备案、环境影响评价、土地利用、规划建设、施工评审、安全生产“三同时”等手续的情况下,擅自启动了项目建设。两起事件属于典型的顶风违法违规行为,影响极坏,干扰了钢铁行业化解过剩产能工作。为严肃党纪国法,确保中央政令畅通、令行禁止,党中央、国务院对江苏省副省长马秋林和河北省副省长张杰辉分别给予行政记过和行政警告处

分;江苏、河北两省分别对111名和27名责任人进行问责。通报责令江苏省继续加大排查力度,对全省生产销售“地条钢”、违法违规新增钢铁产能等行为进行彻底整治,坚决防止死灰复燃;责令河北省针对安丰事件暴露出的严重失职、行政效率低下等问题,抓紧制定整改落实方案;依法依规稳妥处置安丰公司违法违规项目。下一步,国务院将对落后产能开展专项督查和清理整顿。国家发展改革委、工业和信息化部会同国土资源部、环境保

通报要求,各地要迅速开展梳理排查工作,确保全覆盖、无死角,对落后产能装备和违法违规行为必须发现一起、处理一起,加大公开曝光力度,形成“零容忍”震慑态势。各有关方面要全面梳理去产能工作中的薄弱环节,依法依规加强整改,确保落后产能淘汰出清、“僵尸企业”应退尽退,决不允许出现弄虚作假行为。坚决禁止违法违规建设,决不允许产能边减边增,确保真去真退。坚定不移推动钢铁等产业转型升级,提升产业发展水平。



近日,顾客在河北衡水一家花卉市场内挑选花卉。随着春节的临近,河北省衡水市不少市民前往花卉市场,选购室内观赏花卉、绿色植物等,为节日增添喜庆氛围。

新华社发



针对江苏华达公司生产销售“地条钢”和河北安丰公司未报先建边批边建钢铁项目等去产能违法违规问题,党中央、国务院去年12月23日公开通报了调查处理结果:给予江苏省一副省长行政记过、河北省一副省长行政警告处分,此外两省分别对111名和27名责任人进行问责。

从副省级领导干部到基层政府工作人员,多达140人被问责,彰显党中央、国务院推进去产能任务的坚定决心,更为全国敲响了警钟:对去产能工作中违背中央精神、贯彻执行国家政策不力的顶风违纪行为,将发现一起查处一起,绝不迁就姑息。

从局部看,个别不守规矩的企业边批边建炼钢设备,几个偷奸耍滑的小厂生产“地条钢”,似乎没有多严重。但放在全国“一盘棋”看,少数企业顶风作案,使得落后产能恣意为、借机挤占了先进产能的市场,无疑会严重打乱正常生产秩序,是大肆破坏市场公平、干扰去产能进程的大事。

回顾此次去产能违法违规行为的查处情况,其暴露的短板和问题不可谓不严重。在河北,企业建设1206立方米的巨型高炉,基层政府长达数月时间“没有发现”。在江苏,有的市县和乡镇不顾环保标准,默许国家明令要求淘汰的落后设备生产“地条钢”;面对部委专家组的暗访,地方有关部门竟为企业打马虎眼……

由此暴露出,在去产能工作中,一些地方政府严重失察,一些领导干部没有站在改革发展大局的高度,认识到去产能的重要性和违法违规上项目的严重性,因此贯彻中央部署有“死角”、执行政策不严格、监管巡查不到位等,为企业违法违规生产提供了空间。

2017年去产能工作更加艰巨。如果掉以轻心,不提高警惕、严防死守,违规产能必定“按下葫芦起了瓢”,局部地区的违规乱象将成为去产能、乃至整个供给侧结构性改革的“绊脚石”。

“党中央指定的方针政策必须执行,党中央确定的改革方案必须落实”。各地各部门必须以更加坚定的态度、更加有力的措施,防止已化解的过剩产能“死灰复燃”,遏制已淘汰的落后产能“卷土重来”。



严肃问责彰显去产能决心

新华社记者 姜琳 安蓓



外媒认为制造业持续扩张显示中国经济趋稳

新华社北京电 虽然近几年各国经济放缓趋势明显,但中国经济也不断释放稳定发展的积极信号。1日最新发布的中国制造业持续扩张的数据引起了外媒的关注,外媒认为这一数据是中国经济趋稳的又一动向。

中国物流与采购联合会、国家统计局服务业调查中心1日发布的数据显示,2016年12月中国制造业PMI为51.4%,比上月小幅回落0.3个百分点,但仍为当年次高点,高于全年水平1.1个百分点。分析认为,2016年12月份PMI指数小幅下降,但继续保持在荣枯线以上,经济增长趋稳态势较为明确。

路透社和美国知名财经频道CNBC等外媒就此消息报道说,制造业持续扩张的数据显示作为世界第二大经济体的中国经济正在趋稳。报道认为,过去几年,中国通过主动调控,促使经济从过度倚重出口和投资转向拉动消费,中国经济因而逐渐降温。与此同时,中国政府也采取相应措施促进公共基础设施建设项目并支持制造业和经济发展。



山西将进一步加大煤炭资源整合兼并重组力度

新华社太原电(记者吕梦琦)山西省政府日前公布《山西省“十三五”综合能源发展规划》,明确提出将在企业自愿、市场主导的基础上,进一步加大煤炭资源整合、兼并重组力度。

“十三五”期间,山西将重点打造晋北、晋中、晋东三个大型煤炭基地。原则上一个矿区由一个主体开发,一个主体可以开发多个矿区,鼓励企业在自愿和市场主导的基础上进行整合兼并

将调整优化产能结构,突出动力煤、无烟煤、炼焦煤三大资源品牌优势,研究探索分基地、分煤种组建世界一流、国内引领的特大型煤炭集团公司。到2020年,山西省煤矿数量将控制在900座以内,平均单井规模力争达到180万吨/年,并将建成150座现代化矿井。

“十三五”期间,山西省还将科学合理控制煤炭生产总量。建立关闭矿井衔接机制和落后产

能退出机制,构建有效控制煤炭生产总量、市场需求调节煤炭产品结构新机制。进一步完善落后产能退出机制,坚持依法依规淘汰落后产能,制订中长期产能退出规划,确定退出责任主体和时间表、分布图;健全矿业权二级市场,推行落后产能市场化退出机制;对违法矿业权,或长期占而不采的企业,要依法强制退出。